
§1.5. Решение задач
Третий урок

Этот урок является завершающим в данной теме и, с точки зрения формирования умений, носит наиболее развивающий характер. На этом уроке роль учителя сводится к роли консультанта и помощника.

1. Проверка домашнего задания (до 10 мин.)
Урок можно начать с обсуждения результатов домашней работы (в том числе можно заняться и самооценкой работы над ошибками).
2.  Выполняем этап самостоятельной работы (до 15 мин.).
Этап ориентирован на формирование:

►  познавательных УУД (формирование умений по использованию математических знаний для решения различных математических задач и оценки полученных результатов);

►  регулятивных УУД (формирование умений ставить личные цели деятельности, планировать свою работу, действовать по плану, оценивать полученные  результаты;

►  коммуникативных УУД (формирование умений совместно с другими детьми в группе сверять полученные результаты с образцом).
Выполняем варианты и необходимого и повышенного уровня сложности с последующей оценкой и коррекцией результата. 

Ответы к самостоятельной работе, помещенной в учебнике.

Вариант I.
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 км/ч; 
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Вариант II.

а)  
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3. Выполняем этап развития умений (20 мин.)
Этап ориентирован на формирование познавательных, регулятивных и коммуникативных УУД (универсальных учебных действий): умения формулировать вопросы , анализировать полученные решения и делать выводы, приводящие к формулированию ответов на поставленные вопросы; выстраивать общий порядок деятельности (от целеполагания до конечной рефлексии и коррекции результата); умения работать в диалоге в процессе поиска решения и формулирования ответов на вопросы урока. 

После краткого подведения итогов самостоятельной работы педагог помогает детям разделиться на три группы по степени овладения материалом. Он также руководит обсуждением, предваряющим выбор заданий для работы каждой группы.

Итогом урока является взаимопроверка заданий внутри каждой группы. Для общего обсуждения и критического анализа можно вынести некоторые задачи повышенного уровня сложности. Детям, работавшим ранее на повышенном уровне, кроме ещё не решённых ими задач данного уровня могут быть предложены задачи максимального уровня с правом консультации у тех, кто их решил ранее или у педагога.
Решения некоторых задач параграфа 1.5.

 10.   Т.к. задачи а), б) и в) решаются аналогично, разберём только решение задачи а).

Первый способ.  Пусть расстояние А до В равно х км. Тогда скорость плота (она же скорость течения) равна 
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 км/ч, а скорость катера по течению равна 
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 км/ч. Отсюда собственная скорость катера равна 
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 (км/ч), а скорость катера против течения равна 
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 (км/ч). Двигаясь с такой скоростью, катер пройдёт расстояние АВ, равное х км, за 
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 (ч).

Второй способ.   Введём новую единицу длины – расстояние А до В, назвав её, скажем 1 мил. Тогда скорость плота (она же скорость течения) равна 
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 мил/ч, а скорость катера по течению равна 
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 мил/ч. Отсюда находим, что собственная скорость катера равна 
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 (мил/ч), а скорость катера против течения равна 
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 (мил/ч). Двигаясь с такой скоростью, катер пройдёт расстояние АВ, равное 1 мил, за 5 ч.
 15.   За 
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 ч плот, движущийся со скоростью 3 км/ч, проплывёт 2 км, и расстояние между плотом и теплоходом в момент отплытия теплохода составляет 15 км. Теплоход движется против течения со скоростью 17 км/ч, следовательно, скорость сближения плота и теплохода составляет 20 км/ч. (Кстати, здесь очень полезно обсудить с ребятами, что скорость сближения плота, плывущего по течению, с плавсредством, плывущим навстречу плоту против течения, всегда равна собственной скорости плавсредства). Таким образом, плот встретится с теплоходом через 
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 ч, или 45 мин после отплытия теплохода, а поскольку плот отплыл на 
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 ч, или 40 мин раньше теплохода, то через 45 + 40 = 85 (мин) или 1 ч 25 мин после отплытия плота.
 16.   Поскольку первый пешеход шёл от пункта А до места встречи в два раза дольше, чем от места встречи до пункта В, то место встречи расположено в 2 раза ближе к пункту В, чем к пункту А. Отсюда делаем вывод, что второй пешеход будет идти от места встречи до пункта А в 2 раза дольше, чем он шёл от пункта В до места встречи, т.е. 40 мин. Всего же от В до А второй пешеход будет идти 20 + 40 = 60 (мин), или 1 ч.
4.  Формулируем разноуровневое домашнее задание.

В домашнее задание входит подготовка к контрольной работе по материалам всех предыдущих уроков.
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